

КАРАВАЙ НА ШКОЛЬНОМ СТОЛЕ

Ученики 3 класса 68 средней школы Львова начали готовиться к этому дню заранее. Подобрали стихи, песни, пословицы о хлебе, оформили альбом «Хлеб — святая» и т. д. Пригласили гостей — родителей, рабочих, колхозников.

Ребята торжественно поднесли гостям большой каравай на вышитом рушнике, подарили букеты цветов. Затем состоялся концерт. Ученики читали стихи, открытки из произведений, пели песни. Вожатые провели с ребятами интересную викторину, подарили ребятам книжечки о хлебе.

Надоело вспомнить о школьникам день, который помог им понять цену хлеба, научил беречь дорогие награды.

Н. РАКОВЧУК. Учительница средней школы № 68 г. Львова.

На снимке: Елена Омурфиевна Дорошенко рассказывает ученикам о труде хлеборобов. Фото И. Банникова.



ИСКУССТВЕННЫЙ РАЗУМ?

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

— Даже очень маленький шаг вперед в науке о мозге человека исключительно важен для клиники, лечения нервных и психических заболеваний, для расширения спектра лечебных воздействий, — сказала Наталья Бехтерева, известный советский физиолог, директор Института экспериментальной медицины, открывала симпозиум «Нейрофизиологические механизмы психической деятельности», который проходил в Ленинграде.

Еще больший интерес участникам вызвал доклад киевского хирурга и кибернетика Николая Амосова. Он рассказывает о первых попытках реализовать в модели «искусственный разум», идеи устройства которого он описывал в своих статьях и книгах. Странно и чуть сомнительно звучит название доклада: «Моделирование механизмов сознания и подсознания», однако модель эта уже существует, пока, правда, в виде сложной программы на вычислительной машине. Она реализует четко сформулированное Амосовым представление о мышлении как о совершающемся внутри мозга действии с моделями внутреннего и внешнего мира, направленном на выполнение определенных целей.

По в модели реализовано нестерильно рациональное «мышление» обычной вычислительной машины, на него накладывают дополнительные системы, внесенные сотрудниками Амосова в этот «искусственный интеллект». Мысленные машины окрашивают эмоции: ужас, гнев, горе, восторг. У них есть инстинкты, любопытства, цели, подражания, свободы, самохранения и общения, она опережает удовлетворение, разочарование, надежду. (Отсюда не хочется брать все приведенные примеры в кавычки, хотя эти машинные суррогаты, конечно, еще далеки от той реальности, с которой они поют одинаковое название).

Главное и, пожалуй, самое интересное в модели — это возможность узнавать ее «мысли», выделение которых и является основной задачей. Предполагается, что «мысли» эти глубоко ситуационные и отражают конкретную цель: достичь по пересеченной местности заданной точки, потратить минимум энергии и времени. Чрезвычайно интересна ответливо прослеживающая в них эмоциональная тональность. Вот она, выборочная передача этих мыслей: надо спешить, времени мало; пойду на юг: вся местность знакома; уверенность, осторожность; любопытство; заблудился, надо рисковать; теперь прямо к цели; энергии мало; надо действовать; я в себе уверен. И так далее.

Ленинградский психолог Владимир Смирнов показал коллегам, посетившим его опытную клинику, короткий кинофильм, связанный с реализацией идей, напечатанных в его докладе.

В фильме большие люди с непрерывным изобретательным движением рук ничего не могут взять или сделать: они демонстрируют своим беспомощностью и виновато улыбаются. А вот они уже со вложенными в мозг электродными ИССЛЕДОВАТЕЛИ поставили датчики роста и сделали все необходимое. Эти же люди с еще заматанными бинтами головами уже владеют руками, пашут, берут разные предметы, и почти ничто не напоминает о недавнем бессилии.

Но одна деталь заставила коллег рукоплескать Смирнову как кинорежиссеру. Дело в том, что при подобных операциях до сих пор введенные электроды разрушали крошечные структуры мозга, различные порочные цепочки нейронов. А Смирнов добился того же без всякого разрушения, просто чередой продуманных и точно проведенных электрических стимуляций мозга.

В. Смирнов — один из пионеров новой науки — стереотаксической семиологии. Эта наука о значимости разных мелких мозговых структур и скоплениях клеток, об их различиях на раздражение через различные электроды. Сделания таких прямых воздействий на малозначимые структуры мозга — самые небезопасные, а значит и необходимые. И для науки, и для человека.

И. ГУБЕРМАН.

ВОКРУГ ПЛАНЕТЫ

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

ТАВНА, 25 октября. Корр. ТАСС В. Глоба передает:

В преддверии 55-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и 50-летия образования СССР кубинские трудящиеся с большим вниманием изучают документы, связанные с основанием и строительством первого в мире социалистического государства.

«Свыше двух миллионов кубинцев, занимающихся в кружках политического просвещения, особое внимание уделяют сейчас изучению жизни и деятельности В. И. Ленина, истории революционной борьбы в России, достижений Страны Советов», — заявила в беседе с корреспондентом ТАСС член национального руководства комитетов защиты революции (КЗР) Мария Тереса Мальмиерка.

Советско-египетское сотрудничество в действии

КАИР, 25 октября. Корреспондент ТАСС Ю. Трушин передает:

Каирская печать с удовлетворением встретила сообщение о подписании в столице АРЕ протокола, в соответствии с которым Советский Союз строит в АРЕ крупные ткацко-пряделные фабрики в городах Эль-Минья, Камшиш, Эль-Мансура и Дамietta и текстильный комбинат.

Советско-египетское экономическое и техническое сотрудничество успешно развивается. На Хелуанском металлургическом комбинате специалисты двух стран сейчас совместно трудятся над сооружением третьей доменной печи и завершением строительства агломерационной фабрики.

Советская сторона поставит оборудование для этих пяти предприятий, которые будут производить высококачественную пряжу и высококачественные хлопчатобумажные ткани.

Здесь завершено строительство речного порта, некоторых административных и жилых помещений, дорог. Из Советского Союза поступила часть оборудования для цехов. При заводе создается учебный центр, где будут готовиться египетские квалифицированные кадры.

В Александрии при техническом содействии СССР заканчивается сооружение завода смазочных масел.

СПОРТ МАТЧИ, ТУРНИРЫ, ВСТРЕЧИ

Бокс. Занялись командный чемпионат области. Он входит в программу спартакиады Львовщины, посвященной 50-летию образования СССР.

Победу одержали спартакиады. Однако в комплексном зачете — по итогам выступлений юношей, юниоров и взрослых — первое место заняли боксеры «Динамо».

Футбол. Состоялись первые игры второго тура розыгрыша европейских кубков. Вот их результаты: «Динамо» (Киев) — «Гурник» (Забоже) — 2:0. «Атлетико» (Мадрид) — «Спартак» (Москва) — 3:4. «Грасхоптерс» (Цюрих) — «Арсенал» (Бреван) — 1:3. Ответные встречи — 8 ноября.

Состоялись также две игры чемпионата страны, проведенные ранее: «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси) — 1:1. «Торпедо» (Москва) — «Кайрат» (Алма-Ата) — 2:1.

Гимнастика. В Запорожье, где проходило первенство УССР, отличился гимнаст Львовщины. После многократного перевыска левым были лучшим в командном зачете среди мужских команд. Молодые мастера из нашего города опередили сильных соперников — киевлян (соответственно 324,7 и 322,15 балла).

БОМБАРДИРОВКИ

ХАНОЙ, 25 октября. (ТАСС). Американская авиация 23 октября вновь подвергла бомбардировкам ряд населенных районов и городов Демократической Республики Вьетнам. Военные корабли США обстреляли ряд населенных пунктов, расположенных на побережье провинции Тханьхоа, Нгеан и Куанбинь.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ

потребовали немедленного прекращения бомбардировок Северного Вьетнама и всех других военных актов, наносщих ущерб суверенитету и безопасности Демократической Республики Вьетнам. Правительство США, заявив представителю МИД ДРВ, должно нести полную ответственность за все серьезные последствия, вытекающие из его военных действий во Вьетнаме.

ИНЦИДЕНТ УРЕГУЛИРОВАН

СОФИЯ, 25 октября. (ТАСС). Четверо вооруженных лиц, захвативших турецкий пассажирский самолет «Юнайт-707» и вынудивших экипаж посадить его в Софийском аэропорту, сдались вчера вечером болгарским властям. Благодаря усилиям правительства НРБ удалось предотвратить возможные трагические последствия.

«ЧЕРНЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ»

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

Двое молодых людей, ехавших в компании разбитой девяти на старомодном «Мерседесе», ничем не походившем на контрабандистов. Однако таможенники на итало-швейцарской границе решили на всякий случай произвести досмотр. Ни одной пачки контрабандных сигарет, зато взрывчатка, взвешенная в «Мерседесе», хватило бы, чтобы подлить на воздух «половину Милана».

Неаим — еще один сподвижник Пино Раути — отбывает заключение по обвинению в создании тайных складов оружия в районе Триеста и по подозрению в организации той же кривая — к счастью, неудачно. В печати появились сообщения, что итальянские неофашисты напавшие на организацию в Мюнхене — «Хорватский гряд».

«Черного интернационала» приписывается одно из преступлений, до сих пор оставшееся нераскрытым. Возможно, читатели помнят, что в 1965 году на испано-португальской границе был обнаружен крупный склад оружия, принадлежавший диктатору Салазару — генералу Дельгадо. И вот теперь выясняется, что и в этом случае все дороги ведут в Рим. В западном Дельгадо был заманен фашистом Эрнесто Визольо, который прикидывался другом португальских оппозиционеров.

Парижская сессия «Черного интернационала» — событие, прошедшее незамеченно. Зато молодежный семинар партии ИСД в итальянском местечке Монтеливано широко рекламировался на страницах неофашистской газеты «Секело д'Италия». Официальное название этого собрания, состоявшегося в сентябре, — «Курс политического совершенствования фронта молодежи». Оставим в стороне содержание лекций и докладов, приведем лишь характерную фразу из выступления лидера итальянского неофашизма Альмариате: «Наша борьба глобальная, она из национально превращается в европейскую и мировую».

Совсем недавно он говорил прямо противоположное, утверждая, что международные связи у его партии нет и пока не предвидятся. В Монтеливано были гости. Всесоборным вниманием был окружен юноша в голубой рубашке испанских фашистов — Антонио Муниос из организации «Фураса цуева», считающей, что Франко слишком демократичен и даже «крайне усталей», в том числе с их организацией в Мюнхене — «Хорватский гряд».

Таким образом, «курс» в Монтеливано были в школьной международной фашистской деятельности. Судя по выступлению главного идеолога итальянского неофашизма Армандо Лебе, существуют планы создания постоянно действующего «Итальянского центра действий и изучения», который должен стать новым гнездом неофашизма, причем не только в национальном масштабе.

Итак, вопрос: существует ли «Черный интернационал» — далеко не праздный. В. АРДАТОВСКИЙ. Соб. корр. АПН. Рим.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

РАДИО

ПЯТНИЦА, 27 октября. Первая программа. На волнах 320,8, 4,8 м и гор. сети 7,10-7,40 — Из цикла «Братство славян в песнях» — радиоспектакль Е. Зенко о фестивале самодельного искусства, посвященному Советскому Союзу СССР. 8,30-9,00 — Обзор глет. Радио-журнал «Вахта мужества». 16,30-16,40 — Информационный выпуск. 16,40-16,45 — Из медицинские темы. «Берегите зубы». Беседа. 16,45-17,00 — «Молодежь завет» — концерт песни. 18,10-18,40 — Программа «Рабочая жизнь».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 27 октября. Программа ЦТ. 9,35 — Новости. 9,45 — Для детей. «Знакомьтесь — «Зоренька». 10,15 — «Приморье». 10,45 — «Светлая жизнь». 10,40 — Художественный фильм «Золотой теленок». 2 с. 12,15 — Программа Красноярской студии телевидения. 13,15 — «Встречи на концертах в Молдавии». 14,00 — Плехановская программа «Вести». 19,30 — Вечер научного кино. 20,15 — Тележурнал «Страна». 20,30 — «Светлая жизнь». 21,00 — Программа «Время». 21,30 — Тележурнал «Время». 21,30 — ЦТ. Тележурнал «Время» (наполнение всероссийское). 22,15 — «Песни-72». 22,40 — Новости. 22,45 — «Светлая жизнь». 23,15 — «Нарядные таланты». Концерт художественной самодеятельности Владимир-Вольска (ЦТ).

ПОГОДА

Сегодня по Львову и области ожидается облачная погода. Будет осадков. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура по области 10,5 по городу 10-12 градуса тепла.

РЕДАКТОР

Н. СЛЕПУШЕНКО.

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ «СОВЕТСКИЙ СПОРТ»!

Продолжается прием подписки на газету «СОВЕТСКИЙ СПОРТ» на 1973 год. Подписка принимается без всяких ограничений почтовыми отделениями и узлами связи, предприятиями Союзспечати, а также общественными распространителями печати по месту работы или учебы граждан.

ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА 1973 ГОД НА ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЖУРНАЛ «СОВЕТИШ ГЕЙМЛАНД»

В журнале печатаются романы, рассказы, стихи, критические статьи, а также публикуются рубрики «Встречи с интересными людьми», «Путевые заметки», «Произведения читателей» и др. Советуем оформить подписку на «Советиш геймланд» заблаговременно. В розничную продажу поступает в ограниченном количестве. Подписная цена: на год — 6 рублей, на полгода — 3 рубля.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ЛЬВОВА И ЛЬВОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

Автобусная станция № 1 (площадь у железнодорожного вокзала Львов-Главный), автобусная станция № 2 (станция Подзамче), автобусная станция № 3 (пл. Ярослава Мудрого) и автостанции в Дрогобыче, Бориславе, Трускавце, Стрыпе, Моршине, Самборе, Черномонограде и Золочеве ПРОВОДЯТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНУЮ ПРОДАЖУ БИЛЕТОВ (ЗА 1 — 10 СУТОК).

Одновременно предварительную продажу билетов организованную на заводах автопромышленности, киноисполн. им. В. И. Ленина, Львовсельмаше. Кроме того, организована доставка билетов на дом. В связи с наступающим праздником заблаговременно приобретайте билеты на автобусы всех направлений. За справками обращайтесь по телефонам 79-98-56, 79-99-57. Администрация.

«ЛЬВОВКОММУНТРАНС»

просит всех абонентов и клиентов, пользующихся услугами «Львовкоммунтранса», ПЕРЕЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ НА 1973 ГОД по вывозке бытового мусора до 15 декабря. После указанного срока договоры заключаются не будут. Обращаться по адресу: Львов, ул. Декабристов, 18. Администрация.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Львовский Государственный Академический театр оперы и балетов им. Фридриха Шопена. ФРАНСЕКА ДАРИМИ. Завтра — три МУШКЕТЕРА. Нач. в 19 часов 30 мин.

Львовский Государственный Академический театр драмы им. М. ЗАНЬКОВИЧ. ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР ТЕАТРА. Нач. в 19 часов 30 мин. Завтра — закрытый спектакль.

Львовский Русский драматический театр. КОНЕЦ ХИТРОВА РЫНКА. Нач. в 19 часов 30 мин.

Львовский русский драматический театр. КОНЕЦ ХИТРОВА РЫНКА. Нач. в 19 часов 30 мин.

Филармония. Концертный зал. 27, 28, 29 и 31 октября — гастроли Ленинградского ансамбля «Дружба». В концерте принимают участие заслуженная артистка РСФСР Элига ПЕХА. Ежедневно два концерта. Нач. в 18 и 21 час.

«Сосновский» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (10, 16, 30, 19, 43); «Львов» (13, 40, 19, 40); «Укрошенне Огня» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (12, 15).

«ДАУРИЯ» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (10, 16, 30, 19, 43); «Львов» (13, 40, 19, 40); «Укрошенне Огня» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (12, 15).

«Дружба» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (10, 16, 30, 19, 43); «Львов» (13, 40, 19, 40); «Укрошенне Огня» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (12, 15).

«Дружба» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (10, 16, 30, 19, 43); «Львов» (13, 40, 19, 40); «Укрошенне Огня» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (12, 15).

«Дружба» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (10, 16, 30, 19, 43); «Львов» (13, 40, 19, 40); «Укрошенне Огня» (широкоформатный цветной художественный фильм в двух сериях) — «Миря» (12, 15).